
Referat af  bestyrelsesmøde,

Mandag den 5. maj 2025 kl. 18.00

HIK, Maglegårdshallen

Tilstede: Morten Samsøe Jacobsen (MSJ), Christian Toft (CT), Ulrik Hesse (UH), Søren Brøchner 
Mortensen (SBM), Thomas Troels-Smith (TTS), Rasmus Knude (RK), Lars Balling (LB)

Afbud: Hanne Leth (HL),

Inviteret: -

Referent: Christian Toft (CT)

Dagsorden

1. Formanden orienterer
Formandsmøde forud for facilitetsudvalgsmøde
KN har sagt op i Kildeskovshallen så der vurderes hvordan organiseringen skal være fremover. 

2. Høringssvar til Principper for fordeling af tid i idrætsfaciliteter på skoler mellem kl. 16.00-17.00. 
 Høringssvar fra SIG er fremsendt til Fritid den 5/5-25

3. Forberedelse af svar til spørgsmål stillet af KUF til dialogmøde den 10. juni, kl. 17.00 
 I har modtaget en mail fra Stig Eiberg den 20/3.

UH foreslår at SIG sammen med KUF afholder et vælgermøde i september, kan vi få DIF til at møde 
op med en repræsentant. 

SEHA har fremsendt mail med forslag til punkter, som alle skal forberede og fremsende svar til MS 
inden næste møde. 5. maj, forslagene er:

1. Opfølgning på begynderidræt i alle aldre mhp. at understøtte mangfoldigheden af 
bevægelsestilbud. 
Der er forskel på idrætsgrene og alder i forhold til begynderidræt, det er især aldersgruppen 16-21 
der er svær at tilføre og fastholde. Vi skal være meget opmærksomme på hvordan tager vi imod de 
nye elever? Det er vigtigt at have aktiviteter, hvor man udefra kan indgå på lige fod med resten af 
holdet, så nye atleter også oplever at være "på niveau" noget af tiden - det skaber nemlig mere lige 
forhold mellem udøverne og sikre at de kan finde fællesfodslag i noget og betyder at de ser 
hinanden og ønsker at hjælpe hinanden i højere grad.
For at der kan træningsdifferensieres er det vigtigt at faciliteterne kan rumme de forskellige 
niveauer. Det kræver plads og økonomi det er vigtigt at både økonomi og tiden gives til 
begynderholdene. Det er på tværs at foreningerne tydeligt at der er samhøringhed i fysisk træning 
blandt de 16-21 årige, derfor anbefaler SIG at man igen overvejer muligheden for en fælles 



styrkefacilitet på tværs at alle klubberne enten i GSP eller i Kildeskovshallen eller et helt tredje sted 
i kommunen.  

 
2. Demokrati i foreningerne mhp. at øge unges deltagelse og grad af frivillighed. Institut for Idræt og 

Biomekanik, Syddansk Universitet har vist, at udvikling af foreningsdemokrati har en positiv effekt 
på såvel trivsel og frivillighed blandt unge i idrætsforeninger.
I dagligdagen oplever vi at det er svært at engagere de unge som frivillige medlemmer af udvalg og 
bestyrelsen. Trivslen for de unge hænger sammen at der skal gøres plads til og skabes forståelse for 
at tiden i foreningen ikke kun bruges udelukkende til den fysiske aktivitet og læring, men også til 
hold og fællesskabspleje. Det meste skal naturligvis indkapsles i de aktiviteter man vælger i 
forbindelse med undervisningen.

Stig: vil du sende os rapporten.

 
3. Idrættens facilitetsstrategi og udviklingsplan for Gentofte Sportspark – inden mødet fremsender jeg 

en status for, de to processer til både jer og KUF.

Fritid har samlet deltagerne på dialogmødernes ideer og overvejelser. Det er fremsendt på mail til 
alle deltagere 07/04/25 præsentationen fra mødet.
 
Fritid vil efter sommeren invitere til et opfølgende møde, hvor rådgivernes forslag vil blive 
præsenteret.

Vi skal have samlet de referater, der er sendt ud for de forskellige spor - Søren har mandag d. 5. 
maj sendt to referater ud. Vi afventer status fra Stig. Når vi har input fra Stig, så skal vi stikke 
hovederne sammen igen.

Spørgsmål til KUF: skal Gentofte Sportspark inkludere andre sportsgrene? End de eksisterende samt 
padel og svømning?
 

4. Politikerne er derudover interesseret i at høre, hvordan SIG arbejder.

Sammenslutningen af Idrætsforeninger i Gentofte Kommune (SIG) arbejder på at støtte og udvikle 
idrætsforeningerne i området. SIG er en paraplyorganisation, der repræsenterer lokale idrætsforeninger 
og samarbejder med Gentofte Kommune for at fremme idrætsaktiviteter og talentudvikling.

SIG fungerer som bindeled mellem idrætten og kommunen, hvor SIG repræsenterer foreningernes 
interesser. SIG deltager i møder om idrætsfaciliteter og strategier og har regelmæssige dialogmøder med 
kommunen. Organisationen består af engagerede medlemmer, herunder repræsentanter fra 
idrætsforeninger. SIG struktur inkluderer formandskab og næstformandskaber bl. A i facilitetsudvalget, der 
skifter forskudt for kontinuitet

4. Valg af nyt SIG udvalgsmedlem til ”Klubrumspuljen
Linda er trådt ud af SIG og klubrumspuljen. Der skal vælges et nyt medlem. Nyt medlem er Rasmus 
Knude, så udvalget består af Thomas Troels-Smith, Morten Samsøe Jacobsen og Rasmus Knude.

5. Nyt fra udvalgene – KORT
MSJ har fortalt om formandsmøde i facilitetsudvalget.
Rasmus har sendt ud om Talent- og Elite-rådet, der er kommet et par gode unge mennesker med. 
Vi er talent og elitekommune under Team Danmark, det er de samme ti idrætsgrene med. Se mail 
fra RK (14. Marts 2025).
Jura har brugt lang tid, der er nu baggrund for at lave en erhvervsklub. 



Integrationsrådet har møde torsdag d. 8. maj.
Grønt Råd har møde onsdag d. 7. maj
Der har været møde i indendørsudvalget, der er ikke hvid røg endnu.

6. Bordet rundt – KORT
 Kort og kun som information

Der er sendt opkrævning ud, Lisbet har sendt udtræk til SBM. CVR er ændret, og vi har 
afleveret de fleste af vores personlige oplysninger, som skal sendes til Nordea. SBM har 
sendt ansøgning til kommunen om medlemstilskud.

7. Eventuelt
 Ordet er frit

8. Næste møde
 4.juni 2025, kl. 18.00 – Skovshoved Idræts Forening (SIF) – LB reserverer mødelokale

Husk KUF-møde d. 10. Juni MSJ, CT, UH, SBM, HL deltager 17-18.15


